

Radslavice

Obecní úřad Hradčany
Hradčany 64, 751 11 Radslavice

Č.j. 10/2024

Hradčany, dne 20. 6. 2024

Žádost o informace dle zák. č. 106/1999 Sb. O svobodném přístupu k informacím

Žadatel: [redacted] 751 11,
e-mail [redacted]@seznam.cz

Důvod žádosti: Na úřední desce je umístěna nabídka přivesnického dětského tábora pořádaného soukromou osobou (OSVČ - fyzická osoba). Jedná se o komerční záležitost, účast dětí je hrazena rodiči.. Hlavní vedoucí a pořadatel tábora je současně uvolněnou starostkou Obce Hradčany. V úvodu nabídky tábora je sdělení, že je **pořádán za podpory Obce Hradčany !?**. Protože si nevzpomínám, že by byla veřejně projednávaná smlouva mezi pořadatelem tábora a Obcí Hradčany, žádám o vysvětlení. Na veřejném zasedání zastupitelstva byla pouze předložena žádost o bezplatné používání Výletišť, což bylo schváleno přesto, že žádala soukromá osoba a nikoliv spolek (odpovídá to schváleným pravidlům?). O žádnou další podporu nebylo žádáno.

Podobná situace se opakuje u pořádání přednášky cestovatele a přednášky o domorodých hudebních nástrojích, kdy pořadajícím byl spolek seniorů. I zde je inzerována podpora obce. Není ale stanoven rozsah podpory obou akcí obcí a je v rozporu se zásadami o poskytování příspěvků spolkům a organizacím. Na veřejném zasedání nebyla žádná podpora ani výjimka z pravidel projednávana.

1) Pokud existuje smlouva mezi zastupitelstvem a pořadatelem dětského tábora, žádám o její přílohu v elektronické podobě.

2) K výše uvedenému žádám o vyjádření kontrolního a finančního výboru, zda jsou v tomto případě určena přesná pravidla rozsahu podpory obcí (mzdové prostředky, dopravní prostředky, nákupy, účast zaměstnanců, řádná dovolená a další možnosti zneužití veřejných prostředků). Zveřejnění očekávám i na příštím Veřejném zasedání zastupitelstva obce Hradčany.

3) Žádám o vysvětlení inzerované **spoluúčasti obce** na pořádání cestovatelské přednášky – Uganda a přednášky o hudebních nástrojích pořádaných klubem seniorů. Schválená pravidla pro podporu pořádání akcí snad platí pro všechny spolky.

Podle mého názoru je stanovení mantinelů jakékoliv spolupráce s obcí bezpodmínečně nutné. Vzhledem ke vztahu pořadatele dětského tábora k obci (uvolněná starostka) se může jednat o učebnicový případ střetu zájmů, v horším případě zneužití pravomoci veřejného činitele. Jedná se o veřejné prostředky a jejich použití je nutné zprůhlednit.

Obdobná situace je v bodu 3), kdy se může jednat o porušení pravidel o přidělování příspěvků spolkům, popř. vytváření diskriminačního prostředí pro ostatní spolky.

Na závěr podotýkám, že jsem přesvědčen o prospěšnosti dětských táborů, ale i zde je nutné se řídit právními a morálními aspekty. Není možné, aby schválená pravidla platila jen někdy a pro někoho.

[redacted]